

山西优化调整社会保险费申报缴纳流程

科学导报讯 记者耿倩 11月21日,记者从山西省社保中心获悉,为进一步改善用人单位和个人办理社会保险费申报缴纳业务的服务体验,降低办事成本,保障用人单位和个人合法权益,山西省自2023年12月1日起,将用人单位和灵活就业人员(以下简称“缴费人”的社会保险费申报缴纳流程优化调整为缴费人自行向税务部门申报缴费(以下简称“自行申报”)。

具体范围是——

用人单位:含企业、机关事业单位、民办非企业单位、社会团体、有雇工的个体工商户等及其职工缴纳的企业职工基本养老保险费、机关事业单位基本养老保险费、职工基本医疗保险费(含生育保险费)、工伤保险费、失业保险费,职业年金以及其他补充保险费。

灵活就业人员:含无雇工的个体工商户、

全球首台竖直铣削采矿机中试成功

科学导报讯 近日,由山西建投集团和徐工基础工程机械有限公司共同研发的全球首台XVM1600竖直铣削采矿机现场中试成功举行。竖直铣削采矿机是建投集团针对老挝巨厚钾盐矿床安全高效开采专项研发的采矿装备,为世界首创。

作为钾盐开采的核心装备,该设备开创性地将传统水平落矿改变为竖向落矿,其竖直铣削开采工艺充分借助采矿设备自重实现矿石破碎和自身工作稳定,减少了设备重量和能耗,降低落矿成本,同时,矿石采用自溜连续运输的方式,改变了水平开采搭接转载运输的工艺流程,减少运输设备数量,预计每小时采矿约600立方米,为传统采掘设备效率的3倍,采矿成本降低约30%。 梁丹

农工党太原市文化总支开展主题教育活动

科学导报讯 11月19日,农工党太原市文化总支联合农工党山西中医药大学委员会、迎泽区支部在和裕书院联合开展“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育,此次主题教育开展了座谈交流、红色教育、书画笔会、义诊等活动。座谈交流过程中,3个基层组织的农工党党员面对面交流了基层组织工作开展中形成的经验、发现的问题以及改进的措施。

书画笔会中,书画家郑秀平、田立胜、刘伟、宋鸿客、陈丽萍挥毫泼墨,创作出数十幅以弘扬民族优秀传统文化、形式多样的书画作品。书画交流活动在弘扬传统中深化政治共识,以艺术形式凝聚奋进新征程的磅礴力量。 马骏

沁水县公安局中村派出所

常抓不懈除隐患 落实责任保安全

科学导报讯 为加强火工品管理,进一步消除隐患,预防事故发生,11月6日,沁水县公安局中村派出所所长霍社军带队来到九鑫煤矿开展火工品专项检查,九鑫煤矿安全副矿长韩沁峰陪同。

在火工品储存库,霍社军实地检查了人员值守、台账登记、矿区井口等安全防范措施,认真查看了火工品库房监控系统、煤矿升入井检身系统运行等情况。随后,仔细翻阅了巡更记录、民爆物品领取单,叮嘱现场值守人员,必须严格遵守火工品领取、运输、清退制度,确保绝对安全。

反馈会上,霍社军肯定了矿方火工品管理工作,强调要深刻吸取全国各类安全事故教训,并举一反三;同时要按照相关制度严格执行火工品审批、储存、领取、使用等环节,杜绝火工品流失、丢失现象发生;要定期开展安全巡查,加大隐患排查力度,确保火工品管理工作再上新台阶。 张国英 韩沁峰

郭萌:矢志深耕的新媒体运营领域佼佼者

在不断发展的互联网时代中,新媒体领域更是日新月异,郭萌凭借其深厚的专业能力、敏锐的洞察力和孜孜不倦的学习能力,经历了传统媒体从业者到新媒体运营领域佼佼者的蜕变。他的职业经历充满了亮点,也充分展示了她的才华和实力。

科班出身,拥有深厚的媒体专业素养

2001年从云南大学新闻学专业毕业,科班出身的郭萌对媒体工作有着一种发自肺腑的热爱,便毅然投身于媒体工作之中。郭萌先后在云南卫视新闻中心担任《晚间新闻》主播、文艺中心担任《边走边唱》制片人和主持人;在北京光线传媒股份有限公司担任《娱乐现场》首席记者,负责《海外娱乐现场》《娱乐中心》采编;在北京电视台担任主编,负责《每日文娱播报》日常工作,选题审批、策划,一手成立“重案组”策划报道众多社会选题,同期

未在用人单位参加基本养老保险、职工基本医疗保险的非全日制从业人员及其他灵活就业人员等缴纳的企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费(含大病保险)。

申报缴费方式及时限——

缴费人自行向税务部门申报缴纳社会保险费。社会保险费缴费基数和应缴费额继续按照现行计算方式确定。

用人单位向税务部门申报、调整职工缴费工资。2023年已向人力资源社会保障、医疗保障部门申报职工缴费工资并核定当年缴费基数的用人单位,无需再进行2023年缴费工资申报;未完成2023年职工缴费工资申报的用人单位,向税务部门申报本年度缴费工资。

2023年12月1日后,用人单位向人力资源社会保障、医疗保障部门办理新增职工的社会保险参保登记后,于参保登记当月底前

向税务部门申报当年度缴费工资。用人单位应当于每月1~25日(节假日不顺延)自行向税务部门申报确认应缴费额并缴纳社会保险费,职工个人缴费部分由用人单位代扣代缴。

灵活就业人员可以按年(季、月)自行向税务部门申报缴纳社会保险费。缴费人存在补缴未办理社会保险登记产生的欠费,2023年12月1日前社会保险费欠费,以及办理政策性补缴等特殊情形的,仍应当先向人力资源社会保障、医疗保障部门申报,经人力资源社会保障、医疗保障部门核定生成应缴费额后,再向税务部门缴纳社会保险费。

申报缴费渠道——

2023年12月1日后,已在人力资源社会保障、医疗保障部门完成参保登记的缴费人在税务部门办理申报缴费业务,建议缴费人优先选择线上渠道办理缴费事项。

用人单位可通过山西省电子税务局、社保费管理客户端、办税服务厅、政务服务厅办税窗口办理社会保险费缴费工资申报、应缴费额申报确认和缴纳业务。

灵活就业人员可通过微信、银行渠道(云缴费APP、协作银行手机APP、银联扫码)、云闪付APP、支付宝、电子税务局、办税服务厅、政务服务厅办税窗口办理社会保险费缴费基数申报、应缴费额申报确认和缴纳业务。

缴费人在办理申报缴费业务时如有疑问,可拨打12366-6纳税缴费服务热线咨询;其他社会保险问题(如:参保登记、关系转续、待遇核定等)可拨打12333人力资源社会保障服务热线或者12345政务服务便民热线社会医疗保险专席咨询。社会保险登记、权益记录、待遇支付等业务继续在人力资源社会保障、医疗保障部门办理。

K 科学微评

AI技术加快驱动硬件创新

孙亚军

随着生成式人工智能(AI)日益发展,硬件创新正成为新的商机。11月10日,美国科技公司Humane发布其首款AI硬件产品Ai Pin,这款像别针一样可以别在衣服上,并且如鸡蛋大小的新产品,能够实现拍照、打电话、实时翻译等功能,被视为智能手机的挑战者。AI正在加快驱动硬件创新,未来或将催生一大批AI硬件新智能产品。

从技术创新来看,这是一次将AI从“概念”推向“落地”的创新性探索。Ai Pin不仅设置了传感器,搭载了基于GPT-4开发的AI大模型,还创新了交互方式。它没有设置像手机一样的屏幕,而是利用激光投影将显示界面投射到手掌上,能够通过点击、手势和语音命令来控制。动一动手指头就能搜索查询,摊开掌心就可以接收消息,能自动估算手掌上一把杏仁的营养成分……新交互模式突破了现有以触摸屏为代表的传统模式。

Humane官方声称Ai Pin的目的是替代手机,但AI硬件的快速发展,真的会取代手机吗?从目前看很难。尽管其定位为“AI个人助理”,但它的功能仍比较基础,Ai Pin在发布会上展示的功能包括语音通话、实时翻译、识别食物并提供营养信息、推荐餐厅和音乐等,其中很多功能都能由手机实现,Ai Pin的替代性并不强,未来创新并解锁更多样的AI功能仍有很长的路要走。

不过,尽管AI硬件在目前不一定会颠覆手机,但这反映了开发设计新一代智能硬件产品的基础技术条件已逐渐成熟,AI功能服务的开发使用正在成为潮流。例如,5G的发展能够支持更高效的移动网络运营并降低数据传输成本,从而使更复杂交互模式的大范围推广应用成为可能;快速升级迭代的AI芯片提高了处理密集生成式人工智能负载的能力,能有效解决“算力荒”问题。

接入AI的“新入口”正在从主流的PC和手机端,向更广泛的硬件设备扩散,原来局限在科幻作品里的AI以各种方式走向应用层。此前,脸书(Facebook)的母公司Meta在2023开发者大会上,推出了第一批内置AI的眼镜,并提出“MR+AI+智能眼镜”的组合或是未来趋势。英特尔近日宣布启动了业内首个AI PC加速计划,计划在2025年前将AI性能引入超过1亿台PC设备内。与此同时,智能手机也在加速AI化,苹果公司在不断加码研发生生成式AI,致力于将生成式AI技术引入移动端。

以智能终端切入用户场景,AI驱动的硬件创新正在加速。我们期待未来AI硬件能真正成为深度嵌入AI功能、精准了解用户个性化需求、具备自我学习能力的“AI助理”。

K 科学进展

科学家改良抗真菌剂的毒性

美国科学家发现,一种结构改良的抗真菌药的毒性在小鼠和人类的肾脏细胞中有所降低,同时保持其抗菌特性。这一进展或提高此类对抗致命真菌感染的治疗方法的临床效益和安全性。相关研究11月9日发表于《自然》。

冯维维

日本研究人员利用量子技术延长电动车续航里程

日本研究人员开发出一种量子传感器,可通过准确测量电池电量,将电动汽车续航里程延长约10%。研究人员介绍,制造这种量子传感器所用钻石是人工合成的,有助于降低制造成本。他们将进一步缩小这种传感器的体积并降低成本,目标是最早于2030年投入实际应用。

新华社

K 视觉科学

栗卢建摄



11月17日,稷山县超硬材料工具产业创新创业基地,山西稷阳科技有限公司工人在生产金刚石刀具。该公司依托稷山县超硬材料特色产业集群发展优势,建设标准化、智能化示范生产车间,通过提高产品加工精度、耐磨度及光洁度等,培育最具核心竞争力的超硬材料特色产品,生产的金刚石刀具广泛应用于石材雕刻、航空、机械制造等领域。

依托集群优势
培育特色产品

思路,亲自策划了《2016中国旅游大会》并实现盈利,同时还制作了《超级旅行团》和脱口秀节目《关你屁事》等多档知名节目。这些节目的全网播放量高达1.5亿次。

2017年,郭萌进入梦东方影视集团担任大中华区的首席运营官,成功运营了《鹿精灵》《中国智慧》《徐霞客》《贤二和尚》《小女僧》和《猪八戒》等项目。其中,《鹿精灵》入选了多个政府项目基金的支持,包括北京市新闻出版广电局“北京影视出版创作基金”特别项目、文化部“2017年动漫品牌建设和保护计划项目”、国家广电总局原动力中国原创动漫出版扶持项目等。

2020年,郭萌进入乐华娱乐担任副总经理,负责商务拓展与艺人经纪统筹,以及艺人宣传与策划等工作。在他的努力下,公司不仅签入了韩庚、陈好、谢娜、孟庭苇和李小璐等知名艺人。他还利用新媒体运营策略,

成功策划了韩庚解约事件以及多位艺人的音乐作品和演唱会,如陈好新专辑《幸好》、谢娜新专辑《火星宝贝》以及孟庭苇的EP《炎夏》等。

再创辉煌,成立北京陞链科技发展有限公司

2020年10月,郭萌成立北京陞链科技发展有限公司,担任公司的CEO一职。在这个新的舞台上,郭萌依然展现出卓越的领导力和前瞻性的战略眼光。他成功推出《币链何在》视频频道,推出日播资讯和币圈专题报道等系列内容。短短3年间,《币链何在》全网订阅观众达到25万,视频播放量超过10亿次。他的公司在短时间内就实现了全球化布局,正向亚洲和新兴市场国家传播WEB3.0的理念和技术应用,展现出强大的市场影响力和全球化视野。

张艾

废木材里长出海鲜

船虫是世界上生长最快的双壳类动物,它们通过挖掘废弃木材并将其转化为高营养的蛋白质,在短短6个月内就可长到30厘米。英国研究人员开发了一种可完全控制的全封闭水产养殖系统,能将船虫培育成营养丰富的海鲜,并将其命名为裸蛤。该研究成果11月20日发表在《可持续农业》杂志上。

张梦然

新机械臂可高效精准助力量子实验

一种新的机械臂可能掌握着量子领域重大突破的关键。这种由英国布里斯托尔大学研究团队领导开发的机械臂,能让科学家以前所未有的速度、细节和复杂性进行量子实验。这项研究成果发表在新一期《先进科学》杂志上。

张佳欣